



**ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ**

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΡΙΤΟ

ΜΕΡΟΣ Ι

ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΕΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ

Αριθμός 5337	Πέμπτη, 13 Αυγούστου 2020	1923
--------------	---------------------------	------

Αριθμός 359

Οι περί Ασφάλειας Δικτύων και Συστημάτων Πληροφοριών (Τέλη) Κανονισμοί του 2020, οι οποίοι εκδόθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο, δυνάμει των άρθρων 11 και 45 του περί Ασφάλειας Δικτύων και Συστημάτων Πληροφοριών Νόμου του 2020, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας σύμφωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 3 του περί της Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμου (Ν. 99 του 1989 όπως τροποποιήθηκε με τους Νόμους 227 του 1990 μέχρι 3(Ι) του 2010).

Ο ΠΕΡΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΔΙΚΤΥΩΝ ΚΑΙ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2020

Κανονισμοί δυνάμει των άρθρων 11 και 45

- 89(Ι) του 2020. Το Υπουργικό Συμβούλιο ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχουν τα άρθρα 11 και 45 του περί Ασφάλειας Δικτύων και Συστημάτων Πληροφοριών Νόμου του 2020 εκδίδει τους ακόλουθους Κανονισμούς:
- Συνοπτικός τίτλος. 1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Ασφάλειας Δικτύων και Συστημάτων Πληροφοριών (Τέλη) Κανονισμοί του 2020.
- Ερμηνεία. 2.-(1) Στους παρόντες Κανονισμούς, εκτός εάν από το κείμενο προκύπτει διαφορετική έννοια-
«Αρχή» σημαίνει την Αρχή Ψηφιακής Ασφάλειας, μέρος της οποίας αποτελεί το Εθνικό CSIRT, όπως καθορίζονται στο άρθρο 6 του Νόμου.

«νεοεισερχόμενος φορέας» σημαίνει φορέα κρίσιμων υποδομών πληροφοριών ή/και φορέα εκμετάλλευσης βασικών υπηρεσιών που καθορίζεται με βάση το Νόμο για πρώτη φορά μετά την εφαρμογή των παρόντων Κανονισμών, ή/και παροχέα υπηρεσιών ηλεκτρονικών επικοινωνιών που εγγράφεται στο Γραφείο Επιτρόπου Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομείων για πρώτη φορά μετά την εφαρμογή των παρόντων Κανονισμών ή/και παροχέα ψηφιακών υπηρεσιών στην Δημοκρατία που εγγράφεται στην Αρχή, για πρώτη φορά μετά την εφαρμογή των παρόντων Κανονισμών.

«Νόμος» σημαίνει τον περί Ασφάλειας Δικτύων και Συστημάτων Πληροφοριών Νόμο του 2020.

«φορέας» σημαίνει φορέα κρίσιμων υποδομών πληροφοριών, ή/και φορέα εκμετάλλευσης βασικών υπηρεσιών που καθορίζεται με βάση το Νόμο, ή/και παροχέα υπηρεσιών ηλεκτρονικών επικοινωνιών που εγγράφεται στο Γραφείο Επιτρόπου Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομείων ή/και παροχέα ψηφιακών υπηρεσιών στη Δημοκρατία που εγγράφεται στην Αρχή.

(2) Οποιοδήποτε όροι, που περιέχονται στους παρόντες Κανονισμούς και δεν ορίζονται διαφορετικά, έχουν την έννοια που τους αποδίδει ο Νόμος.

Προσδιορισμός ύψους τελών.

3.-(1) Το ύψος των τελών που επιβάλλονται στους φορείς σύμφωνα με το άρθρο 11 του Νόμου, καθορίζεται από τον Επίτροπο.

(2) Κατά τον καθορισμό του ύψους των τελών σύμφωνα με την παράγραφο (1) ή την περιοδική αναπροσαρμογή τους σύμφωνα με τον Κανονισμό 6, ο Επίτροπος λαμβάνει υπόψη τις αρχές και τα κριτήρια που ορίζονται στους Κανονισμούς 4 και 5.

Καλυπτόμενες δαπάνες.

4.-(1) Τα τέλη καλύπτουν τις διοικητικές δαπάνες που προκύπτουν από τη διαχείριση, επιτήρηση και εφαρμογή του Νόμου στους φορείς που καλύπτονται από αυτόν.

(2) Οι διοικητικές δαπάνες που αναφέρονται στην παράγραφο (1) περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων:

- (α) τη διεθνή συνεργασία, εναρμόνιση και τυποποίηση,
- (β) την παρακολούθηση της συμμόρφωσης και άλλους ελέγχους των φορέων,
- (γ) τις κανονιστικές εργασίες που περιλαμβάνουν την εκπόνηση και την επιβολή διοικητικών αποφάσεων,
- (δ) τα γενικά έξοδα σύστασης και λειτουργίας της Αρχής,
- (ε) την εκπόνηση ή/και συμμετοχή σε συγχρηματοδοτούμενα ή μη έργα,
- (στ) την εκπόνηση δράσεων της στρατηγικής κυβερνοασφάλειας της Δημοκρατίας.

Γενικές αρχές υπολογισμού των τελών.

5.-(1) Ο τρόπος υπολογισμού και επιβολής των τελών είναι αντικειμενικός, διαφανής και αναλογικός και να προκαλεί τις ελάχιστες δυνατές πρόσθετες διοικητικές ή άλλες συναφείς δαπάνες.

(2)(α) Τηρουμένων των διατάξεων της υποπαραγράφου (β), τα τέλη βασίζονται στο σύνολο των πιστοποιημένων από ανεξάρτητο εγκεκριμένο ελεγκτή ακαθάριστων ετήσιων εσόδων των φορέων, για τις δραστηριότητες στους τομείς και υποτομείς που ορίζονται βάσει του Νόμου, στους οποίους επιβάλλεται το σχετικό τέλος.

(β) Όσον αφορά τους παροχείς δικτύων ή/και υπηρεσιών ηλεκτρονικών επικοινωνιών, τα διοικητικά τέλη βασίζονται στο σύνολο των ακαθάριστων ετήσιων εσόδων που προέρχονται μόνο από υπηρεσίες ηλεκτρονικών επικοινωνιών.

(3) Τα πιστοποιημένα από ανεξάρτητο εγκεκριμένο ελεγκτή τέλη για το έτος αναφοράς (έτος x), εισπράττονται τον Δεκέμβριο του έτους x-1, στη βάση των ακαθάριστων ετήσιων εσόδων του έτους x-2.

(4) Οι φορείς υποβάλλουν στον Επίτροπο, ακριβή, σαφή και ενημερωμένα στοιχεία πιστοποιημένα από ανεξάρτητο εγκεκριμένο ελεγκτή ως προς το ύψος των ακαθάριστων ετήσιων εσόδων το αργότερο μέχρι την 30^η Αυγούστου του έτους x-1.

Παράρτημα.

(5) Σε περίπτωση που φορέας παραλείψει να συμμορφωθεί με τις διατάξεις της παραγράφου (3), ο Επίτροπος υπολογίζει το πληρωτέο τέλος σύμφωνα με τις πρόνοιες του Παραρτήματος, λαμβάνοντας υπόψη ιστορικά και επικουρικά στοιχεία σχετικά με τα έσοδα του φορέα.

Παράρτημα.	<p>(6) Στην περίπτωση νεοεισερχόμενων φορέων, για τους οποίους τα στοιχεία που αναφέρονται στις παραγράφους (2) και (3) δεν είναι ακόμα διαθέσιμα και εφόσον αυτό είναι αναγκαίο για τον καθορισμό των τελών σύμφωνα με τους παρόντες Κανονισμούς, ο Επίτροπος υπολογίζει το πληρωτέο τέλος σύμφωνα με τις πρόνοιες του Παραρτήματος, λαμβάνοντας υπόψη οποιεσδήποτε πληροφορίες υποβάλλονται κατόπιν αιτήματος του Επιτρόπου ή/και άλλα σχετικά στοιχεία τα οποία είναι διαθέσιμα.</p> <p>(7) (α) Ο Επίτροπος αποστέλλει στους φορείς επιστολή στην οποία καθορίζει το ύψος του καταβλητέου τέλους.</p> <p>(β) Οι επηρεαζόμενοι φορείς έχουν δικαίωμα υποβολής παραστάσεων εντός δέκα (10) εργάσιμων ημερών από την παραλαβή της σχετικής επιστολής, στην οποία ο Επίτροπος καθορίζει το ύψος του καταβλητέου τέλους, σύμφωνα με τις πρόνοιες των παρόντων Κανονισμών.</p> <p>(γ) Ο Επίτροπος αξιολογεί τις παραστάσεις και ενημερώνει τον επηρεαζόμενο φορέα, εντός δέκα (10) ημερολογιακών ημερών από τη λήψη των παραστάσεων του για το αποτέλεσμα της αξιολόγησης των παραστάσεων και τυχόν αλλαγή στο ύψος του τέλους δεν επηρεάζει τα τέλη που οφείλουν να καταβάλουν άλλοι φορείς:</p>
	<p>Νοείται ότι, το τέλος καθίσταται καταβλητέο, έστω και αν υποβληθούν παραστάσεις σύμφωνα με τις διατάξεις της παρούσας παραγράφου.</p>
Αναπροσαρμογή των τελών.	<p>(8) Τυχόν διακοπή της λειτουργίας ή δραστηριότητας του φορέα ή απώλεια της ιδιότητάς του ως φορέα εκμετάλλευσης βασικών υπηρεσιών ή ως φορέα κρίσιμων υποδομών πληροφοριών, δεν του παρέχει το δικαίωμα να απαιτήσει από τον Επίτροπο οποιαδήποτε επιστροφή τελών που έχουν ήδη καταβληθεί ή οφείλονται με βάση τους παρόντες Κανονισμούς.</p> <p>6.-(1) Ο Επίτροπος δημοσιεύει ετήσια ανασκόπηση των διοικητικών δαπανών της Αρχής και του συνολικού ποσού των τελών που εισπράχθηκαν, με την επιφύλαξη μη δημοσίευσης ευαίσθητων ή διαβαθμισμένων πληροφοριών.</p>
Προσδιορισμός ύψους τελών. Παράρτημα.	<p>(2) Σε περίπτωση διαφορών μεταξύ του συνολικού ποσού των τελών που συλλέγονται για το έτος x και των διοικητικών δαπανών που υλοποιούνται για το ίδιο έτος, γίνονται οι κατάλληλες περιοδικές αναπροσαρμογές σε επόμενα έτη.</p> <p>7.-(1) Η μέθοδος υπολογισμού των τελών που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής των παρόντων Κανονισμών και η χρονική περίοδος για την οποία ισχύουν, καθορίζονται στο Παράρτημα.</p>
Παράρτημα.	<p>(2) Για την πρώτη εφαρμογή των Κανονισμών, εφαρμόζεται η μεθοδολογία του Παραρτήματος.</p>
Παράρτημα.	<p>(3) Για τα επόμενα έτη, μετά την πρώτη εφαρμογή των Κανονισμών, οι νεοεισερχόμενοι φορείς καταβάλλουν οκτακόσια πενήντα ευρώ (€850) για το τρέχον έτος και για τα επόμενα έτη, καταβάλλουν τέλος σύμφωνα με το Παράρτημα.</p>
Χρόνος καταβολής τελών.	<p>8.-(1) Το πρώτο τέλος καταβάλλεται το αργότερο εντός ενός μηνός από τη σχετική γραπτή ειδοποίηση της Αρχής.</p>
Παράρτημα.	<p>(2) Κάθε επόμενο ετήσιο τέλος καθίσταται πληρωτέο την 1^η Δεκεμβρίου κάθε έτους, εκτός εάν ορίζεται άλλως στο Παράρτημα ή/και σε σχετική Απόφαση που δημοσιεύεται από τον Επίτροπο.</p> <p>(3) Το ετήσιο τέλος πρέπει να πληρωθεί εντός τριάντα (30) ημερολογιακών ημερών, δηλαδή το αργότερο μέχρι την 31^η Δεκεμβρίου κάθε έτους.</p>
167(Ι) του 2006 118(Ι) του 2012.	<p>(4) Μετά την πάροδο της προθεσμίας που προβλέπεται στην παράγραφο (3), στο οφειλόμενο ποσό προστίθενται αυτομάτως τόκοι σύμφωνα με τον περί του Ενιαίου Δημοσίου Επιτοκίου Υπερημερίας Νόμο.</p>
Λογαριασμός καταβολής τελών.	<p>(5) Σε περίπτωση, όπου ο φορέας έχει υποβάλει παραστάσεις, σύμφωνα με την υποπαράγραφο (β) της παραγράφου (7) του Κανονισμού 5, ο τόκος υπολογίζεται πάνω στο τελικό ποσό που αποφασίζει ο Επίτροπος.</p> <p>9. Τα τέλη που αναφέρονται στους παρόντες Κανονισμούς καταβάλλονται σε ειδικό λογαριασμό του Ταμείου της Αρχής, τα στοιχεία του οποίου δημοσιεύονται στην ιστοσελίδα της Αρχής ή στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας ή/και διατίθενται σε κάθε ενδιαφερόμενο από τον Επίτροπο.</p>

- Επιπτώσεις παράλειψης καταβολής τελών. 10. Σε περίπτωση παράλειψης καταβολής του καθορισμένου ετήσιου τέλους εντός της προθεσμίας σύμφωνα με τον Κανονισμό 8, ο Επίτροπος δύναται να επιβάλλει στον φορέα διοικητικό πρόστιμο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 43 του Νόμου.
- Ειδοποίηση από τον Επίτροπο. 11. -(1) Στις περιπτώσεις παράλειψης καταβολής του καθορισμένου ετήσιου τέλους εντός της προβλεπόμενης προθεσμίας σύμφωνα με την παράγραφο (3) του Κανονισμού 8, ο Επίτροπος, δύναται, αλλά δεν υποχρεούται, να ειδοποιήσει τους φορείς ως προς το καταβλητέο ετήσιο τέλος, την προθεσμία πληρωμής του και τις συνέπειες της μη καταβολής του:
- Νοείται ότι, μη υπενθύμιση από τον Επίτροπο δεν στοιχειοθετεί λόγο ακύρωσης της Απόφασης του Επιτρόπου για επιβολή διοικητικού προστίμου.
- Συνέπειες δυνάμει άλλων προνοιών. 12. Σε περίπτωση που δεν προβλέπεται διαφορετικά, οι διαδικασίες συμμόρφωσης και οι κυρώσεις που προβλέπονται στους Κανονισμούς 10 και 11 των παρόντων Κανονισμών δεν αντικαθιστούν ή περιορίζουν άλλες τυχόν υποχρεώσεις των σχετικών φορέων σε ό,τι αφορά την καταβολή των εν λόγω τελών, καθώς και τις εξουσίες του Επιτρόπου ή/και της Αρχής ως προς την είσπραξή τους, οι οποίες ορίζονται στην ισχύουσα νομοθεσία.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ
(Κανονισμοί 5,7 και 8)

ΤΕΛΗ ΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΑΡΧΗΣ

Προσδιορισμός Ύψους Τελών

Το ετήσιο τέλος για το έτος Χ ανά φορέα, ως ποσοστό του προϋπολογισμού εσόδων που αφορούν την Αρχή, αντιστοιχεί στο λόγο του σταθμισμένου¹ κύκλου εργασιών (συνολικά ελεγμένα ακαθάριστα ετήσια έσοδα στους τομείς και υποτομείς που ορίζονται από το Νόμο,- στην περίπτωση παροχών δικτύων ή/και υπηρεσιών ηλεκτρονικών επικοινωνιών μόνο από υπηρεσίες ηλεκτρονικών επικοινωνιών), ή των πραγματικών δαπανών² (για κρατικούς φορείς) του κάθε φορέα για το έτος Χ-2, έναντι του σταθμισμένου κύκλου εργασιών ή των πραγματικών δαπανών (για κρατικούς φορείς) του συνόλου των φορέων που καθορίζονται ως φορείς κρίσιμων υποδομών πληροφοριών, φορείς εκμετάλλευσης βασικών υπηρεσιών, παροχείς ηλεκτρονικών επικοινωνιών και παροχείς ψηφιακών υπηρεσιών στην Δημοκρατία για την ίδια περίοδο, με ελάχιστο ετήσιο διοικητικό τέλος τα οκτακόσια πενήντα ευρώ (€850) (βλ. πιο κάτω πίνακα).

Οι φορείς κρίσιμων υποδομών πληροφοριών και οι φορείς εκμετάλλευσης βασικών υπηρεσιών καθορίζονται ως τέτοιοι με συγκεκριμένο επίπεδο κρισιμότητας. Οι παροχείς ηλεκτρονικών επικοινωνιών οι οποίοι δεν βρίσκονται στον κατάλογο με τους φορείς κρίσιμων υποδομών πληροφοριών ή οι παροχείς ψηφιακών υπηρεσιών οι οποίοι δεν βρίσκονται στον κατάλογο με τους φορείς κρίσιμων υποδομών πληροφοριών ή με τους φορείς εκμετάλλευσης βασικών υπηρεσιών, καταβάλουν το ελάχιστο διοικητικό τέλος των οκτακόσια πενήντα ευρώ (€850).

¹ Στάθμιση με βάση την κρισιμότητα: Πολύ υψηλή: 100%, Υψηλή: 75%, Μέτρια: 50%, Χαμηλή και Πολύ χαμηλή: 0% με ελάχιστο ετήσιο διοικητικό τέλος €850.

² Νοείται ότι κατά τον υπολογισμό των πραγματικών δαπανών Κρατικού Φορέα, δεν λαμβάνονται υπόψη οποιοσδήποτε δαπάνες αφορούν τόκους.

Κύκλος εργασιών (ΚΕ) φορέα ή πραγματικές δαπάνες κρατικού φορέα	Κρισιμότητα Υποδομής (ΚΥ) [1]	Σταθμισμένος Κύκλος Εργασιών φορέα ή πραγματικές δαπάνες κρατικού φορέα	% Συνεισφορά φορέα στον προϋπολογισμό Αρχής Ψηφιακής Ασφάλειας
ΚΕ(i)	ΚΥ(i)	ΚΕ(i) x ΚΥ(i)	$[ΚΕ(i) \times ΚΥ(i)] / \Sigma \{ \Sigma(i) \dots \Sigma(\dots) \}$
ΚΕ(ii)	ΚΥ(ii)	ΚΕ(ii) x ΚΥ(ii)	
...	
ΚΕ(...)	ΚΥ(...)	ΚΕ(...) x ΚΥ(...)	
		$\Sigma(i) [ΚΕ(i)\dots(\dots) \times ΚΥ(i)-(\dots)]$	

Σημειώσεις: Στάδια Υπολογισμού Συνεισφοράς

1. Πολλαπλασιασμός κύκλου εργασιών φορέα ή πραγματικών δαπανών κρατικού φορέα (ΚΕ) με τον συντελεστή στάθμισης (ΚΥ), αναλόγως της μέγιστης κρισιμότητας των υποδομών του κάθε φορέα. Οι συντελεστές κρισιμότητας έχουν καθοριστεί ως ακολούθως:

Πολύ Υψηλή = 100%,
Υψηλή = 75%,
Μέτρια = 50%,
Χαμηλή = 0%,
Πολύ χαμηλή = 0%.

Το αποτέλεσμα είναι ο σταθμισμένος κύκλος εργασιών φορέα ή σταθμισμένες πραγματικές δαπάνες κρατικού φορέα, για τον κάθε φορέα.

2. Άθροισμα όλων των σταθμισμένων κύκλων εργασιών φορέων ή σταθμισμένων πραγματικών δαπανών κρατικών φορέων ($\Sigma(i) [ΚΕ (i)\dots(\dots) \times ΚΥ(i)-(\dots)]$).
3. Για κάθε φορέα, η διαίρεση του σταθμισμένου κύκλου εργασιών φορέα ή σταθμισμένων πραγματικών δαπανών κρατικού φορέα με το σύνολο των σταθμισμένων κύκλων εργασιών ή πραγματικών δαπανών όλων των φορέων, έχει ως αποτέλεσμα το ποσοστό συνεισφοράς στον προϋπολογισμό της Αρχής που καταβάλλει για τη λειτουργία της ο φορέας $[ΚΕ (i) \times ΚΥ(i)] / \Sigma \{ \Sigma(i) \dots \Sigma(\dots) \}$.
4. Πολλαπλασιασμός του ποσοστού συνεισφοράς του κάθε φορέα με τον συνολικό προϋπολογισμό της Αρχής, έχει ως αποτέλεσμα το αρχικό ποσό συνεισφοράς του κάθε φορέα.
5. Για όσους φορείς έχουν ποσό συνεισφοράς κάτω από €850, αναπροσαρμόζεται το ποσό συνεισφοράς στα €850.
6. Γίνεται τελική αναπροσαρμογή των αρχικών ποσών συνεισφοράς για τον κάθε φορέα, λαμβάνοντας υπόψη τους φορείς που είναι στα €850. Το αποτέλεσμα είναι το τελικό ποσό συνεισφοράς για τον κάθε φορέα.